

Folyamatosan keletkeznek gödrök a csíkszeredai vasúti felüljáró hídon

Méretes kátyúkat tüntettek el

FOTÓ: GECE NOÉM

A tizenöt centimétert közelítette a legveszélyesebb gödör mélysége a csíkszeredai felüljáró hídon, ahol az útburkolat javítását szombaton végezték el. Mint minden korábbi beavatkozás, ez is csak időlegesen javít a helyzeten, az építmény mozog és beázik, nagyjavítást igényel.

Évek óta ismétlődő jelenség a csíkszeredai vasúti felüljárón a gödrök megjelenése, amelyeket eltüntetnek ugyan, de a burkolatjavítást kevesebb mint egy éven belül ismételni kell. Nem volt ez másképp idén sem, mélyültek, szélesedtek a kátyúk az úttesten, komoly gondot okozva főként a helyismerettel nem rendelkező autózvezetőknek.



A betonréteget ért a mély gödör az úttesten. Csapdahelyzet

Tizenöt centiméteres gödör

A híd déli oldalán a legnagyobb gödör mélységét meg is mértük néhány nappal ezelőtt – a tizenöt centimétert közelítette, ez már komoly károsodást okozhat az autónak. Nem véletlen, hogy az autózvezetők igyekeztek elkerülni, de nem volt egyszerű, és a szembejövő járművek miatt néha nem is volt lehetséges. A balesetveszélyre semmilyen jelzés nem figyelmeztetett, viszont a helybeliek már tapasztalatból tudják, a híd melyik szakaszán kell jobban vigyázni. A legnagyobb kátyú az aszfalt alatti

betonréteget is láttatni engedte, és az is jól látszott, hogy a betonra tíz évvel ezelőtt elhelyezett szigetelés szétfoszlott. Az útburkolat javítását szombaton végezték a Közúti Infrastruktúra Kezelő Országos Társaság (CNAIR) megbízásából – az út ügykezelése ugyanis továbbra is az ő feladatuk, noha a híd a városé.

Idén többször javítottak

Mint Cătălin Romanescu, az országos útügy Hargita megyei kirendeltségének igazgatója

kérdésünkre elmondta, a megrongálódott burkolatrészek eltávolítása után több szakaszon új aszfaltot terítettek el. Nem ez az első javítás az idén. „Ebben az évben már volt javítva az úttest, a gödröket hidegaszfalttal tömték be, de ez nem volt tartós. Mozog a híd szerkezete, és ezzel együtt a szigetelés is” – magyarázta az igazgató. A vízszigetelést a hídon 2007-ben elvégzett javításkor készítették, a tágulási pontoknál rugalmas anyagot helyeztek el, ott viszont később repedések, gyűrődések keletkeztek.

Több megoldási javaslat

Az a főjavítás a kivitelezővel történt szerződésbontással végződött. Dénes Károly építőmester szerint tíz évvel ezelőtt minősíthetetlen munkát végeztek a javítás során, nem szakszerűen készült a szigetelés. Dénes Károly tavaly, amikor együtt tekintették meg a hidat, azt javasolta, hogy az aszfaltot, a szigetelést és az alatta lévő betonréteget kellene felszedni, majd vasbetonnal megerősítve szakszerűen újra elkészíteni, megszüntetve ezzel a víz

behatolását a tartószerkezetbe, mert az jelentősen károsodott az évek során. A város megbízásából 2013-ban elkészített szakértői véleményezés szerint a híd tartópilléreinél található talajszerkezet nem stabil, ez okozza a híd remegését, mozgását és a futófelület károsodását, ezért az építmény megerősítésére van szükség. A szakértői véleményezés javasolta azt is, hogy a vasúti felüljárót a jelenlegi többnyílásából egynyílásúvá kellene átépíteni.

KOVÁCS ATTILA

A bérmálás heti programja

Folytatódik a bérmálások rendje a csíkszéki településeken: ma délelőtt tíz órától Csíksomlyón, délután öt órától pedig Csíktaplocán válnak felnőtt keresztényekké a fiatalok. Kedden Hargitafüredön 10 órakor, Gyimesfelsőlokon 17 órakor, szerdán pedig Gyimesközéplokon 10 órakor, Hidegségen 17 órakor kezdődik a bérmálási szertartás. Csütörtökön Csíkszentkirály és Csíkszentimre fiataljai részesülnek a bérmálás szentségében, előbbieket délelőtt 10 órától, utóbbiak délután öttől. Kostelegen és Magyarcsüggésen pénteken ünnepelhetnek a hívek ebből az okból: 10, illetve 17 órakor kezdődnek a szertartások. Szombaton Gyimesbükkön 10 órától. Csíkszentsimonban pedig délután öt órától kezdődik a bérmálkozás, ahogy vasárnap is hasonló időpontokban először Csíkszentgyörgyön, majd Csíkközváson válhatnak felnőtt keresztényekké az arra vállalkozó fiatalok. (KÖMÉNY KAMILLA)



Megállapodás a Csíki Sörről

Kizárólag a csíkszentsimoni manufaktúra használhatja ezentúl a Csíki Sör márkanevet – áll a Heineken Csoport és a Lixid Project Kft. írásbeli megállapodásában, amelyet közleményben üdvözölt a magyar miniszterelnökség. Amint arról korábban írtunk, a felek még március végén abban egyeztek meg, hogy részletes írásbeli megállapodást kötnék egymással a védjegyek használatáról és a jogviták békés rendezéséről. A Csíki Sör gyártója pedig most arról tájékoztatta Lázár János, Miniszterelnökség vezető minisztert, hogy az írásbeli megegyezést mindkét fél aláírta, ennek értelmében a Csíki Sör márkanevet csakis az erdélyi cég használhatja.

A Miniszterelnökség a megállapodást a kis erdélyi magyar cég nagy sikerének nevezte. Hozzáadték, hogy a magyar kormány továbbra is

minden segítséget megad a határon túli magyar vállalkozások számára.

Előzmények

Mint ismert, a Marosvásárhelyi Táblabíróóság január 27-én tiltotta be az Igazi Csíki Sör gyártását és forgalmazását. Az ital gyártóját a Heineken Románia perelte be, mert úgy vélte, hogy a sör gyártója eltulajdonította szellemi tulajdonát. A bíróságnak azt kellett mérlegelnie, hogy egy termék román megnevezésének jogi védelme kiterjed-e a termék köznyelvben használt magyar megnevezésére is. A holland sörgyártó 2003 óta rendelkezik a Csíkszeredában gyártott Ciuc premium (Csíki prémium) sörmárkával, amelyet a legtöbben csíki sörként emlegetnek. 2014 novemberében azonban megjelent a piacon a Csíki Sör Manufaktú-

ra terméke, az Igazi Csíki Sör, amely számára a gyártó Lixid Project Kft. szerzett romániai és európai jogi védelmet.

Miniszteri látogatás

Március 24-én Lázár János el látogatott a Csíki Sör Manufaktúra csíkszentsimoni gyárába, a magyar kormány pedig mindkét felet megegyezésre biztatta. A miniszter a helyszínen kijelentette: a kormány segít a bajba került magyar vállalkozásoknak, a hatalmukkal visszaelőt multinationális vállalatokkal szemben pedig fel fog lépni. Március 27-én a Csíki Sör Manufaktúra bejelentette: megegyezett a Csíki Sör márkanev használatáról a Heineken Románia képviselőivel, ennek részeként a felek minden peres ügyet megszüntettek egymás ellen.

BÁLINT ESZTER